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Pensjonister kan få et eget pen-
sjonsskattefradrag på opp til 
32.825 kroner. Men hvor stort 
fradraget blir avhenger både av 
pensjonsinntekten, og hvorvidt 
pensjonisten betaler nok skatt 
til å kunne utnytte fradraget.

I Revidert nasjonalbudsjett 
varslet regjeringen at opp til 
400.000 pensjonister kan få en 
skattelette på minst 200 kroner 
ved at de to innslagspunktene for 
beregningen av pensjonsfradraget 
heves.

Skattereduksjonen kan bli 
på opp til 4.500 kroner for dem 
med pensjon på inntil 331.750 
kroner.  

I intervallet mellom 331.750 
kroner og 373.650 kroner vil 
skatte lettelsen gradvis bli redu-
sert fra 4.500 kroner til null. Pen-

sjonsinntekter på over 373.650 får 
ingen skatteendringer sammen-
lignet med i dag, og ved pensjons-
inntekter på 567.650 kroner eller 
mer forsvinner pensjonsfradraget 
i sin helhet.

Kompliserte regler
– Skattelettelse for pensjonister er 
bra, men problemet med pensjons-
skattefradragsreglene er at de er 
veldig kompliserte, sier Per-Ole 
Hegdahl, skatteekspert i Danske 
Bank Private Banking.

– Dette er veldig vanskelig å 
forstå, og fører til at mange ikke 
klarer å benytte seg av hele fra-
draget, sier han.

En grunn til det er at pensjons-
fradraget er et skattefradrag, som 
går til fradrag i skatten som skal 
betales, i motsetning til de fleste 
andre fradrag som er inntekts-
fradrag, som reduser alminnelig 

inntekt, og dermed også reduserer 
grunnlaget for skatt.

Han mener mange går glipp 
av fradrag, fordi de ikke kjenner 
reglene.

Del med ektefellen
– Spesielt gjelder dette ekte-
par, der den ene har en såpass 
lav pensjonsinntekt at det ikke 
utløser tilstrekkelig skatt til 
å utnytte hele fradraget, mens 
den andre har høyere pensjons-
inntekt og også kapitalinntek-
ter, men bare kan benytte sitt 
eget fradrag.

– Fordi ektefeller fritt kan 
fordele kapitalutgifter og kapi-
talinntekter mellom seg, kan 
den med den lavest pensjons-
inntekt være tjent med å få 
f lyttet eventuelle kapitalinn-
tekter over på seg for å kunne 
nyttig gjøre hele pensjonsskatte-

fradraget. Og motsatt kan den 
med høy pensjonsinntekt være 
tjent med å flytte kapitalutgifter 
fra ektefellen og over på seg, sier 
Hegdahl.

Hegdahl har selv spilt inn til 
skatteetaten at reglene er kompli-
serte og at de derfor bør forklares 
bedre for gifte pensjonister. 

– Her bør det også hensyntas at 
denne aldersgruppen ofte er lite 
digitale.

- Ikke reell skattelette
Pensjonistforbundet er fornøyd 
med pensjonsreguleringen som 
også er foreslått i Revidert nasjo-
nalbudsjett, men mener at skat-
teletten ikke er reell. 

– Vi er tilfredse med at regje-
ringen nå retter oSkattefradraget 
er på maksimalt 32.825 kroner, og 
går altså til direkte fradrag i skat-
ten.

Med de nye foreslåtte nye inn-
slagspunktene blir fradraget trap-
pet ned med 16,7 prosent av pen-
sjonsinntekten mellom 246.800 
kroner og 373.650 kroner. For pen-
sjonsinntekt over 373.650 kroner 
blir pensjonsfradraget redusert 
med 6 prosent av den inntekt som 
overgår grensen.

Ved pensjonsinntekter på 
567.650 kroner eller mer for-
svinner pensjonsfradraget i sin 
helhet.pp tabben fra det opp-
rinnelige statsbudsjettet, slik 
at enslige minstepensjonister 
fremdeles slipper å betale skatt, 
sier forbundsleder Jan Davidsen 
i Pensjonistforbundet i en pres-
semelding. 

– Dette er dermed ikke en re-
ell skattelette, men et nødvendig 
grep for å rette opp skjevhetene 
i skattesystemet, understreker 
Davidsen.

Veldig vanskelig å forstå
PERSONLIG ØKONOMI: Opp til 400.000 pensjonister kan 
få skattelette, lover regjeringen. Men skatteekspert Per-
Ole Hegdahl mener mange går glipp av pensjonsfradrag på 
grunn av kompliserte regler. 
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Regjeringen lover skattelette til 400.000 pensjonister


